

乘客突然晕厥,他将公交秒变“救护车”



海都讯(记者 黄晓蓉)

近日,泉州市鲤城区召开2024年见义勇为表彰大会,共有40人获表彰。泉州市市场监管局食药认证监测中心的洪志鑫作为“见义勇为先进群体”代表参会并发言。

提起洪志鑫见义勇为的事迹,还得从今年10月5日说起。当天上午9点多,他带着5岁的女儿搭乘市区26路公交车出行。当公交车行驶至温陵路中段时,一名女乘客突发晕厥,瘫软在车厢后段地板上。

没有丝毫犹豫,此时站在车厢前段的洪志鑫迅速穿过人群,表明医生身份,

第一时间来到女乘客身边开展救治,并在征求乘车群众同意后,请求司机将公交车开往最近的医院。救治持续5分钟后,女乘客逐渐恢复意识。洪志鑫松了一口气,跟司机沟通女乘客的病情,建议继续前往医院就诊。

很快,公交车到达泉州市第一医院门口。在交谈中,洪志鑫发现女乘客及其家属为外地口音,担心他们人生地不熟或出现意外情况,随即决定下车陪护入院。在与急诊科医护人员交代完病情并协助办理好就诊手续后,他带着女儿悄悄离开了医院。

事后,鲤中派出所几经周折找到了洪志鑫,为他和公交司机洪师傅申报了“见义勇为先进群体”,以表彰他



洪志鑫(左三)获表彰

们携手救人的义举。受救女乘客携家属给洪志鑫敬送了锦旗,女乘客家属说:“洪医生临危不乱的处置使我们转危为安。”“他的出现,让公交车变成了救护车。”面对赞许,洪志鑫说,“我只是做了一件应该做的事。”

据悉,洪志鑫2012年毕

业于福建中医药大学,毕业后在泉州市正骨医院工作。2017年考录到泉州市食药认证监测中心,加入了市场监管队伍。此外,他还利用业余时间学习法律知识,通过国家法律职业资格考试,成为涉及医学、药学、法学领域的复合型人才。

想低价买化妆品 女子陷入连环骗局

海都讯(记者 黄晓燕)

先说可以以低价帮买化妆品,再换个人说可以帮追回被骗的钱,近日,家住惠安县辋川镇的陈女士遭遇了连环骗局。

辋川派出所民警了解情况得知,陈女士在某软件平台认识了一位自称是做化妆品代购的网友,对方告诉陈女士可以低价帮她买到需要的化妆品。陈女士转钱给对方帮买化妆品,但多天,不但物品没有发货,她还联系不上对方了。

陈女士发觉自己被骗的时候,收到了一条短

信,对方称自己是程序员,可以帮助陈女士追回被骗的资金。陈女士根据对方提供的平台,先进行充值再操作,但一系列步骤后,不仅钱没有追回来,对方还要求陈女士提供身份证、银行卡等。陈女士这才恍然大悟,自己落入一个连环骗局中。

警方提醒:“双十一”期间,各种平台购物活动火热开启,一些不法分子也伺机而动,盯上消费者的钱包;网购时,一定要选择正规交易平台,不要私下交易,对于异常低价的商品,要提高警惕。

大爱无言 他是在眼科手术台上追光的人

——记厦门眼科中心漳州眼科医院吴强主任医师

海都记者 陈青松 通讯员 芫菱 文/图

“看远的模糊?还是近的模糊?”“或者是都模糊?”

11月11日下午,厦门眼科中心漳州眼科医院主任医师吴强的诊室里,一对老年夫妻颇为焦急,1个月前,林阿伯两眼突然模糊,到现在已经看不清任何东西,确诊为白内障。吴强医生问得很细,希望全面了解患者眼部的症状;吴强医生说话很轻,仿佛有种魔力能安抚患者内心的惶恐;吴强医生语速很慢,但是坚定,他用22年的眼科从业经历向患者传达出治疗的信心。



不忘初心 坚守慢功出细活儿

“我这种不急不躁的性格,就适合做这种精细点的眼科手术,慢慢的,急不得”,在吴强医生的诊室,刚接诊完林阿伯的他,说起从事眼科的初衷,竟是性格相投。眼科病人相对其他科室,除了突发外伤及急性青光眼,危及生命的病例相对较少,“眼科的病人很多都是慢慢产生病变的,到最后出现红、肿,甚至看不见,这种时候来就诊,我们眼科医生就更注重细节去判断、规划,给出最佳治疗方案。”

吴强说,像林阿伯刚刚确诊两眼都患有白内障,在他们医院通过手术就能有效改观其视力。但是由于患者岁数较大,还有一些高

血压之类的老年人基础病,因此手术也不能着急,“不少病人其实对自己的眼睛知之甚少,所以沟通很重要,你看我,一般会跟患者及家属交流很久”。通过慢慢的聊天式问诊,吴强会把相关的眼科知识尽量普及给患者和家属,让他们明白眼科的疾病不可能一蹴而就,急不得。

“吴医生说话慢慢的,讲的东西我们都听懂了,等回去身体调养好就过来先做一只眼睛的白内障手术,下回再做另一只眼睛”。林阿伯在老伴的搀扶下走出诊室,心里松了口气,略显浑浊的眼睛泛出了希冀的光芒。



相互包容 永把病人当成老师

在吴强医生的身上,你很难看到一位主任医师的气度,他永远是那种随和亲切的样子,仿佛是病人的一位朋友。

“像一位医生的成长,他是需要病人的,我们都是从小医生成长为主任医师的”,吴强回忆说,在他从医之初,也会出现一些小错误、小不足,但是很多患者温和地包容了他,帮助他成长。

他记得,曾有一对老年夫妻找他就诊,基础病较多,治疗比较复杂,但是他们一直很配合,慢慢相处成了朋友,“后面两人一起来做了手术,很成功,现在在路上碰到,我们也会像朋友样打招呼”。

吴强说,在他22年的从医生涯,像这样的患者不止这一个,很多患者就这样慢慢信任你,包容你,帮助你成长。“在这种

正能量的环境中,医生也会慢慢成长,我们帮他们解决身体上的困难也可以学到很多的东西,然后学到的东西再去帮助其他病人,所以他们讲,病人其实是医生最好的老师”。

吴强强调,医生和患者需要互相体谅,互相帮助,他愿意一辈子做患者屈光白内障手术台上的追光者。

专家团队 “量眼定制”手术方案

医者大爱,大爱无言,源于每位医者对病人生命的由衷关切。据了解,吴强医生所在的厦门眼科中心漳州眼科医院拥有强大的专业老花眼与屈光白内障专家团队。其中,陈伟院长也是厦门眼科中心白内障科执行副主任,是国内较早开展高端白内障手术及高端定制ICL晶体植入手术的医生之一,从事眼科临床工作30余年,擅

长各种复杂性老花眼、屈光白内障手术、儿童先天性白内障、高度近视ICL晶体植入术等,拥有娴熟的诊疗技术。

此外,厦门眼科中心漳州眼科医院率先在漳州成立“屈光白内障手术及人工晶体测算工作室”“老视散光体验空间”、“高度近视老花眼门诊”,可对屈光白内障患者进行眼部全方位的检查和评估。经过屈光计算后,

医生将适合的人工晶体植入患者眼内,通过手术光学的矫正,同步解决多类眼病,让屈光白内障患者术后不仅看得见,还要看得更清楚、更舒适、更持久。

同时,厦门眼科中心漳州眼科医院精耕细作,不断提高诊疗水平与国际接轨,积极引进国际主流的三焦点、景深延长、区域折射、散光等高端人工晶体,为每位患者“量眼定制”手术方式。

专家名片



吴强
主任医师
眼综合专家
华夏眼科医院集团人才引进专家
厦门眼科中心漳州眼科医院主任医师
漳州市医学会眼科分会委员
华夏眼科医院集团学术委员会白内障专委会委员

擅长: 屈光白内障、小儿眼科、眼表、眼综合

毕业于福建医科大学,20余年眼科临床经验。擅长屈光白内障、青光眼、高度近视,干眼,小儿近视防控等眼部疾病的诊治;特别是在白内障超声乳化术方面有丰富的临床经验。在国内外核心期刊发表论文十余篇。

医院地址: 漳州市芗城区胜利东路45号八达大厦